

## **Усков Иван Никифорович**

Мой прадед Усков Иван Никифорович родился 20 февраля 1914 года.

Он окончил нашу школу № 6 в ст. Кущевской. После школы поступил в железнодорожное училище, по окончании которого работал на Кущевском участке железной дороги. В 1936 году за предотвращение аварии на железной дороге, он был награжден швейцарскими часами «ARLON», которые идут и по сей день в нашем доме.

Мой прадед в 1937 году был призван в пограничные войска на Дальний Восток. В период с 29 июля по 11 августа 1938 году был участником битвы за озеро Хасан, где получил свое первое ранение в ногу

В сети Интернет я нашла любопытные строки. И почему-то мне кажется, что они о моем прадеде.

В Книге политического управления Рабоче-Крестьянской Красной Армии «Бои у Хасана. Партийно-политическая работа в боевой обстановке (Государственное военное издательство Наркомата обороны СССР. Москва 1939 г.) во второй части указан "парторг Усков».

В начале Великой Отечественной войны прадед работал на железной дороге. В связи с тем, что работники железной дороги имели «бронь», они не подлежали призыву на фронт.

В июне 1942 года, когда фашистские войска взяли город Ростов-на-Дону, мой прадед добровольцем ушел на фронт защищать Родину. **Он был участником боев за Кавказ, участвовал в прорыве «Голубой линии».**

Голубая линия – это укрепленное сооружение немцев на Кубани. Равными ей были только линия Маннергейма в Финляндии и Мажино во Франции. Построена она была в феврале – мае 1943 года. «Голубая линия» имела глубину до 6 метров. Левый фланг ее начинался в приазовских плавнях – у Косы Вербяной на Азовском море. А правый фланг упирался в Черное море.

Прадед был участником боев в районе селения Майрамадаг. Это было направление главного удара 2-й румынской горнострелковой дивизии и немецкого полка «Брандербург» при поддержке 60 танков и артиллерии на пути в Суарское ущелье Осетии.

Летом 1943 года дед был тяжело ранен и контужен.

За свои подвиги прадед был награжден орденом Красного Знамени, орденом Отечественной войны I и II степеней, медалью «За боевые заслуги», медалью «За оборону Кавказа», «За победу над Германией»

